

Στο χαμηλότερο επίπεδο μετά την ορκωμοσία

## Κατρακυλά η δημοτικότητα του Ντόναλντ Τραμπ

Δημοσίευση: 19 Μαΐ 2017, 23:30 | Τελευταία ενημέρωση: 19 Μαΐ 2017, 23:30



(Φωτογραφία: ΑΠΕ)

### Ουάσινγκτον

Το ποσοστό δημοτικότητας του Ντόναλντ Τραμπ υποχώρησε στο χαμηλότερο επίπεδο μετά την ορκωμοσία του, σύμφωνα με μια δημοσκόπηση της εταιρείας Ipsos η οποία διενεργήθηκε για λογαριασμό του πρακτορείου ειδήσεων Reuters, αφού ο ρεπουμπλικάνος πρόεδρος των ΗΠΑ κατηγορήθηκε ότι χειρίστηκε εσφαλμένα διαβαθμισμένες πληροφορίες και παρακώλυσε μια έρευνα του FBI.

Η δημοσκόπηση, η οποία έγινε από τη 14η ως τη 18η Μαΐου, κατέγραψε ότι το 38% του δείγματος εγκρίνει τον Τραμπ, ενώ το 56% αποδοκίμαζει τα πεπραγμένα του προέδρου. Το υπόλοιπο 6% δήλωσε ότι έχει «ανάμικτα συναισθήματα»[1].

Οι Αμερικανοί μοιάζουν να έχουν απογοητευθεί από τον Τραμπ, έπειτα από μια παραχώδη εβδομάδα στον Λευκό Οίκο, κατά τη διάρκεια της οποίας ο πρόεδρος προσπάθησε να αποκρούσει τη σωρεία επικριτικών δημοσιευμάτων τα οποία ενέτειναν τις ανησυχίες για τις σχέσεις της εκστρατείας του και της κυβέρνησής του με τη Ρωσία.

Η εβδομάδα άρχισε με τις αποκαλύψεις πως ο Τραμπ έδωσε απόρρητες πληροφορίες σε ρώσους διπλωμάτες σε μια κατ' ιδίαν συνάντηση. Ακολούθησαν δημοσιεύματα κατά τα οποία ο πρώην διευθυντής του FBI Τζέιμς Κόμει, τον οποίο ο Τραμπ απέπεμψε πρόσφατα, είχε εκφράσει γραπτά την ανησυχία του ότι ο Τραμπ τον πίεζε να σταματήσει την έρευνα για τις σχέσεις της εκστρατείας του για τη Ρωσία.

Αργότερα μέσα στην εβδομάδα το υπουργείο Δικαιοσύνης ανακοίνωσε ότι διόρισε τον πρώην διευθυντή του FBI Ρόμπερτ Μιούλερ επικεφαλής μιας ανεξάρτητης έρευνας για τις επαφές της εκστρατείας του Ντόναλντ Τραμπ με τη Ρωσία.

Ο Τραμπ διαψεύδει κατηγορηματικά ότι υπήρξε δολοπλοκία με τη Ρωσία και χαρακτηρίζει τη συνεχιζόμενη έρευνα που έχει στο επίκεντρο της έρευνας «κυνήγι μαγισσών». Κανένας πολιτικός στην ιστορία, διατείνεται, «δεν έτυχε χειρότερης ή πιο άδικης μεταχείρισης».

Αν και η δημοτικότητα του Τραμπ παραμένει συγκριτικά υψηλή στις τάξεις των υποστηρικτών και των μελών του κόμματός του, πολλά απλά μέλη των Ρεπουμπλικάνων φαίνεται πως άλλαξαν άποψη την τελευταία εβδομάδα.

Στις τάξεις των Ρεπουμπλικάνων, ένα 23% αποδοκίμασε τον Τραμπ, ποσοστό αυξημένο κατά 16% μέσα σε μόλις επτά ημέρες. Η πτώση της δημοτικότητας του Τραμπ στις τάξεις των υποστηρικτών του κόμματός του μοιάζουν να είναι ο βασικός λόγος της συνολικής πτώσης του ποσοστού του.

Η έρευνα της Ipsos για το Ρόιτερς έγινε στα αγγλικά μέσω Διαδικτύου σε όλη την επικράτεια των ΗΠΑ. Συμμετείχαν 1.971 ενήλικοι, 721 από τους οποίους δήλωσαν Ρεπουμπλικάνοι και 795 Δημοκρατικοί. Η έρευνα έχει ποσοστό στατιστικού σφάλματος  $\pm 3\%$  για το σύνολο του δείγματος και  $\pm 4\%$  για τα υποσύνολα των Δημοκρατικών και των Ρεπουμπλικάνων.

**Newsroom ΔΟΛ, με πληροφορίες από ΑΠΕ/Reuters**